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—= En quoi le Quebec de 2030 sera-t-I
—on...= différent d’aujourd’hui?

Les principales sources “sUres” de changements a venir:

= Vielllissement de la population

= ROle grandissant du capital humain

= Importance croissante de I'immigration

= Continuation de I'immigration rurales urbaine
= Poursuite de la mondialisation
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== Vielllissement de la population et
CEDIA.caE immigration

23,4% de la population active (16 a 64 ans) en 2030 cobhd% en 2012
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—= En quoi le Quebec de 2030 sera-t-I
—on...= différent d’aujourd’hui?

Le contexte économigue récent:

s Stagnation des salaires horaires

= Faible investissement des entreprises

= Croissance des inegalités

= Faible taux conjoncturel des taux d’intérét

= Soutien de la demande par I'endettement des ménages
des gouvernements

= Croissance du risqgue systémique de I'immobilier
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—= En quoi le Quebec de 2030 sera-t-I
—on...= différent d’aujourd’hui?

Le contexte économigue et social de long terme:

Chute du potentiel de croissance de long terme
Changements technologiques et économiques qui
accroissent et concentrent le rendement du capital
Hausse de la demande des services par effets des
changements démographiques

Immigration ne pourra pas renverser la forte pression du
vielllissement
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<o dEmographiques

Effets per capita des changements

2012 2030 | Vieillissement | Education Immigration
Taux d’empl. (16 et+) | 66,37%  55,13% -10,53 0,00 0,00
Revenus de trav. $19,784  $19,646 -18,96% 5,30% 0,61%
Revenu disp. $24,210 $26,459 -2,47% 5,99% 1,40%
Taux de pauvreté 9,58% 7,49% -1,41% -1,25% 0,30%
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—= En quoi le Quebec de 2030 sera-t-I
—on...= différent d’aujourd’hui?

Défis de long terme:

s Décaissement et rareté mondiale croissante et de

'‘epargne

= Hausse along terme du codt du capital

s Deéfis environnementaux planetaires et locaux

= Gouvernance, transparence et acceptabilité sociale

s [Fortes pressions structurelles sur les finances publiques
rareté des ressources publiques
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= POpulation en institution et nombre de

—on..= NUits d’hospitalisation

2010=1

Décodel 5-9/11



—= En quoi le Quebec de 2030 sera-t-I
—on...= différent d’aujourd’hui?

Et le developpement de notre ville?

= Préservation du patrimoine naturel et historique: une
responsabilité partagee

s Pressions pour la privatisation des services publics

= [ransport, loisirs, services sociaux et de sante,
consommation en profonds changements

= Immobilier et aménagement urbain en profonde mutatior

= Tout cela dans un contexte ou les ressources (privées et
publigues) seront rares
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_-' En quoi le Québec de 2030 sera-t-il
—on= different d’aujourd’hui?

Mercl de votre attention!
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